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Sizleri, camiamızın gurur kaynağı olan ve geleceğimizin teminatı gençlerimizin yetişeceği TOBB-ETÜ’de ağırlamaktan büyük onur duyuyor, şahsım ve yönetim kurulu adına saygıyla selamlıyorum. 61. Genel kurulumuza hoş geldiniz.

TOBB’nin Genel Kurulu her zaman ekonominin odak noktası olmuştur. Çünkü burası, reel sektörün tümünün bir araya geldiği, tek ve en büyük platformdur. Türkiye’nin her köşesinden, 81 il ve tüm sektörlerden, küçük-büyük, yerli-yabancı, iş aleminin tamamı, her yıl burada bir araya gelmektedir. Bu yüzden bu platform, Türkiye’nin gözbebeğidir, geleceğidir. Bu platform, Türkiye ekonomisini büyütenlerin, iş ve aş sağlayanların, cefakâr ve müteşebbis insanların mekânıdır.  

Değerli dostlarım

İnsanların olduğu gibi, ülkelerin de yıldızının parladığı zamanlar vardır. İşte o zaman, daha önce yapılamayanlar yapılabilir, ulaşılamayan hedeflere ulaşılabilir. Ama, fırsat anı geldiğinde, gelin beni değerlendirin diye beklemez. Marifet, yıldızın parladığı bu fırsat anını görüp, değerlendirmektir. 

Geçtiğimiz yüzyılda, böyle fırsat anlarını yakaladığımız dönemler oldu. 1920’lerin başında ülkemiz, iktisadi ve askeri açıdan çökmüşken o yıkıntıdan çıkma becerisini gösterdik. Mustafa Kemal’in önderliğinde bu yeniden yapılanma olmasaydı, bugün ne bizler ne de ülkemiz varolabilirdi.

Dönemin İngiliz Başbakanı Lloyd George’un “Tanrı insanlığa her yüz yılda tek bir dahi gönderir. Ne yazık ki bu yüzyılda bu dahi Türklere nasip oldu” demesi de bundandır. Atatürk’ün başlattığı çağdaşlaşma atılımı, tarihte çok az topluma nasip olan benzersiz bir başarı öyküsüdür.

Bunun arkasından İnönü’nün basiretli yönetimiyle 2. dünya savaşının dışında kalabildik. Menderes’le özel girişimcilik başladı. Demirel’le sanayileşme yolunda büyük adımlar attık. Özal’la birlikte rekabeti ve dışa açılmayı öğrendik. 

Ne yazık ki Özal’ın başlattığı reform sürecinin devamını getiremedik. Bize bu kadarı yeter dedik. Başladığımız işi tamamlayamadık. Günü kurtarmanın, geleceğimizden daha önemli olduğunu düşündük. Politik çekişmelere geri döndük ve hata ettik. Bu yanlış tercihimiz 7 yıl içinde 2 büyük krize neden oldu. 

Ne ilginçtir ki, bize yeni bir fırsat penceresini 2001’de yaşanan kriz açtı. 2002 yılındaki genel kurulumuzda Sizlere şunu söylemiştim; “Krizler verdikleri acının yanında, rasyonel toplumlara altın fırsatlar sunar. Eğer nedenlerini doğru değerlendirebilirseniz, o takdirde kriz kahredici bir çöküşün başlangıcı olmaktan çıkar, dönüşümü ateşleyen yeni bir başlangıç olur”

İşte bu çerçevede 2001’de başlatılan yapısal dönüşüm, 2003’den itibaren yeni hükümetimizle birlikte sağlanan siyasi istikrarın getirdiği iradeyle, yeni bir ivme kazanmıştır. Makro ekonomik istikrarı sağlayacak pek çok reform yapılmıştır.

4 yıldır kesintisiz süren özel sektör kaynaklı büyüme, enflasyonun ve reel faiz oranının tek haneli seviyelere gerilemesi, kamu maliyesinde sağlanan disiplin ve düzelme, bu programın sonucudur. Makro anlamda başarılı olduğu görülen bu program, ekonominin istikrarlı büyümesi için gerekli altyapıyı hazırlamıştır.

Dolayısıyla şimdi yapmamız gereken, bir taraftan bu programın kazanımlarını korumak, diğer taraftan şirketler kesiminin rekabet gücünü artıracak, mikro ekonomik tedbirler paketi oluşturmaktır. Eğer bu tedbirleri geçmişte yarım bırakmamış olsaydık, şimdi zayıflayan sektörlerimizdeki sıkıntıları değil, yükselen sektörlerimizin başarılarını konuşuyor olacaktık.

Maalesef bunları bugün de yeterince yapamadık. Böyle olunca da, şimdi yaşanan sıkıntıların ortaya çıkması kaçınılmaz oldu. Ekonomide yaşanan dönüşüm, kısa vadede tarım kesimini, küçük işletmelerimizi, esnaf ve sanatkârlarımızı olumsuz etkilemektedir. Değişim ve dönüşüm kalkınmanın anahtarıdır. Geri adım atamayız. Ama olumsuz etkileri yokmuş gibi de yapamayız. Ülkenin bir bütün olarak yararına olan reform süreci, herkesi aynı şekilde etkilemiyor. Herkes aynı anda kazanamıyor. 

Onun için sürecin başında mutsuz olanlara, kayıplarını zamanla telafi edeceklerini gösteren projeler tasarlıyor olmamız lazım. Aksi halde, reform sürecinden mutsuz olanlar toplumda ağır basacaktır. Bunun sonucunda ortaya çıkacak siyasi popülizm, reform sürecini yavaşlatacak ve ülkemiz bir on yıl daha kaybedecektir. Bir kez daha böyle bir kayba tahammül edemeyiz. Unutmayalım ki fırsatların kazası yoktur.

Bizler makro dengeler düzelmeden reel sektörün sorunlarının çözülemeyeceğini biliyoruz. Bu yüzden reform sürecini başından itibaren destekledik ve desteklemeye devam ediyoruz. Şimdi yapılması gereken rehavete kapılmadan reform sürecini devam ettirmek ve reel sektörün rekabet gücünü artırıcı tedbirleri almaktır.

Şirketlerimize rekabet edin, markalaşın, ihracat yapın diyoruz. Aşırı vergi yükleri yüksek enerji maliyetleri sürdüğü müddetçe bunları nasıl başaracağız ? Dünyanın en ağır istihdam yükleri en katı çalışma mevzuatı hala bizdeyken istihdam artışını nasıl bekleyebiliriz ? Yükselen Asya rekabeti karşısında rekabet gücümüzü nasıl koruyacağız ?

Bu kadar çok sayıda ve karışık mevzuat düzenlemeleri varken nasıl hukuk devleti olacağız ? Polisimizin ve adalet sisteminin elini kolunu bağlayıp insanlarımızın can ve mal güvenliğini nasıl sağlayacağız ? Bir taraftan bilgiye ulaşmanın öneminden bahsediyoruz. Ama dünyanın en pahalı internet hizmetini tekel olarak devam ettiriyoruz. Bu durumda nasıl bilgi toplumu olacağız ?

Değerli dostlarım

İhracatın 3 yılda 2 katına çıkması şüphesiz ayrı bir başarı hikâyesidir. Ama aynı sürede ithalatın daha hızlı artmış olmasını görmezden gelemeyiz. Zaman zaman söylendiği gibi, artan dış ticaret açığının tek sebebi, yükselen petrol ve diğer enerji fiyatları değildir. Zira bunları dışarıda tuttuğumuz zaman bile ihracatın ithalatı karşılama oranı 2002’de yüzde 85 iken 2005’de yüzde 77’ye gerilemiştir.

Büyüyen dış açık finanse edilse finansman kalitesi iyileşse bile ciddi bir risktir. Açık büyüdükçe dışarıya daha fazla bağımlı hale geliyoruz. Bu nedenle “ortada risk yokmuş her şey yolundaymış” gibi davranamayız. Böyle bir yaklaşım ciddi tedbirler almamızı önler.

Özellikle bugünkü gibi, çoğunlukla kısa vadeli kaynaklarla finanse edilen bir cari işlemler açığı, kısa vadeli yüksek borç demektir. Şimdi son yaşanan çalkantılara bir bakın. Özellikle de daha ciddi bir gösterge olan faizleri inceleyin. Başka ülkelerden daha ağır bir şekilde etkilendiğimizi göreceksiniz. Olup bitenlerden alınması gereken dersler vardır.
Doğrudan sermaye yatırımlarının artması ve özelleştirme gelirleri, cari açığın finansmanını sadece bir süre rahatlatır. Cari açığı risk unsuru olmaktan çıkartmanın yolu, sanayimizi ve ihracatımızı ithalata daha az bağımlı hale getirmektir. Bu yüzden Türkiye’nin sanayi haritasını yeniden çizen bir sanayileşme stratejisi istiyoruz. Sektörlerimizi her an takip edebilmek ve zamanında önlem alabilmek için, sanayi bilgi sisteminin kurulmasını 4 yıldır ısrarla talep ediyoruz. 

Bugün aslında temel eksiklik ne diye bakarsak, bizim pek çok konuda, yabancı sermaye gibi veya yatırımı teşvik gibi, belli bir stratejimizin olmadığını görürüz. Bu yüzden mesela Avrupa’daki televizyon pazarının yarısını, Türkiye’de üretilen televizyonlar oluştursa da, yan sanayini kuramadığımızdan yüzde 90 ithal girdiye bağımlıyız.

Demek ki yan sanayilerin kurulmasını, üretim zincirinin daha geniş bir bölümünün Türkiye içinde tutulmasını, teknolojik gelişmeleri teşvik etmeliyiz. Oysa biz işin kolayına kaçıyor, yatırımın verimine bakmıyor, yatırım teşvik sistemini selektif hale getirmiyor, her yatırıma destek veriyoruz. Daha doğrusu destelediğimizi zannediyoruz.

Sonra dönüp bakıyoruz ki, 14 milyon ton unluk buğday üretmemize rağmen 35 milyon ton işleme kapasitesine sahip 1200 un fabrikası kurmuşsuz. Bu sebeple de, her çivi çakan değil, doğru çivi çakan desteklenmelidir. Kamu ile özel sektör arasında sağlıklı bir diyalog mekanizması tesis etmeliyiz. Sanayi yatırımlarımızı bu bilgilendirmeye dayalı olarak daha verimli alanlara yönlendirmeliyiz.

Dönüşüm süreci ekonominin yüzde 99’unu oluşturan ve sanayinin esas omurgası olan kobiler için daha fazla zorluklar içermektedir. Yarının büyük şirketlerinin bugünün kobileri olduğundan hareketle, küçük işletmelerimize ortaklık kültürünü aşılamak zorundayız.

Vergi sistemimiz ve ticari mevzuatımız, şirketlerimizin birleşerek büyümelerini teşvik etmelidir. Sermayelerini birleştirerek güçlenmek isteyen, teknolojik yenilenmeye gidecek kobilere, finansal destek sağlayacak yeni sistemler geliştirilmeliyiz.

Şirketlerimizin eşit koşullar altında rekabet ederek büyümeleri gerektiğine inanıyoruz. Bu nedenle, böyle bir ortamı sağlamakla görevli Rekabet Kurumu’nun yetkileri ve kurumsal altyapısı güçlendirilmelidir.

Oyunun kuralları belli olmalı ve keyfi şekilde değiştirilmemelidir. Rekabet eşit şartlarda olmalıdır. Artık Ankara’dan destekli iş yapma devri bitmelidir. Biz, ilişkilerin ön plana çıkmadığı, kuralların esas alındığı, şartların herkese eşit olarak uygulandığı, açık, şeffaf, hesap verebilir bir yapı istiyoruz.

Değerli arkadaşlarım

Sosyal güvenlik reformunun çok önemli olduğunu da unutmayalım. Bu reformu popülizme kurban etmeyelim. Şimdi bu reforma karşı olanlara soruyorum. Sadece geçen seneki açığı 17 milyar dolara ulaşan bu kara deliğin büyümesine ve bunun sonucu olan yüksek istihdam maliyetlerine devam mı edelim ? 

Bu çerçevede Parlamentomuzun sosyal güvenlik ve genel sağlık sigortası konularındaki çalışmalarını memnuniyetle karşılıyor ve destekliyoruz. Türk iş alemi bu reformu desteklediği gibi, istihdamı cezalandıran değil ödüllendiren bir çalışma mevzuatının da uygulanmasını istemektedir. 

Diğer taraftan işsiz gençlerimizi, işlerini kaybeden esnafı artan orta yaş işsizleri, eğitim reformuyla desteklemeliyiz. 40 yaşında ailesini geçindirmeye çalışan birine, dün edindiği becerinin, bugün bir işe yaramamasının verdiği ıstırabı ancak yaşayan bilir. Bu nedenle mesleki eğitimi siyasete kurban etmeyip cazip kılalım ki, buradan mutsuz ve umutsuz insanlar değil, ekonomimizin ihtiyaç duyduğu becerilere sahip bir nesil yetiştirelim. 

Enerji üretimi ve dağıtımı ulaştırma ve telekom gibi hizmet piyasalarının serbestleşmesine hız verelim. Bu piyasaların serbest rekabete açılması, reel sektörün rekabet gücünü artıracaktır. Enerji temininde alternatif kaynaklar arayalım. Bu kapsamda zaten çok geç kaldığımız nükleer enerji üretimine başlamalı, nükleer teknolojiye sahip olmalıyız.

Hukuk ve yargı sistemimizi çağın gereklerine göre yenileyelim. Zira bizler mülkün temelinin refahtan önce adalet olduğuna inanırız. Hızlı ve doğru karar alabilen bir adalet sistemi toplum huzurunun teminatıdır. Yargı sistemimizi, teknik, fiziki ve beşeri, nitelik ve nicelikleriyle, dünya standartlarına çıkarmalıyız.

Ülkemizi bürokratik bir mevzuat devleti olmaktan kurtaralım. Cumhuriyetin kuruluşundan bugüne kadar 13 bin kanun çıkarılmıştır. Halen 9 bine yakın kanun yürürlüktedir. Bu kadar çok kanuni düzenleme olunca aynı konuyla ilgili farklı kanunlarda birbirine zıt düzenlemeler çıkmaktadır. 

Esasında gücünü bu hantal ve hatalı sistemden alan bürokratik zihniyet, kendi varlığını korumak için bilerek vergi ve mevzuat yükünü artırmaktadır. Bunun sonucu ticaretten istihdama inşattan ithalata kadar herkes kayıtdışılığa itilmektedir. Bir defa kayıtdışına çıkınca da, kimsenin kimseden hesap sorması mümkün olmamaktadır. Hesap veremeyen hesap da soramaz. Hesap soramayan dikkate alınmaz.

Değerli arkadaşlarım

Yaşadığımız sıkıntıların temelinde bizlere hesap sordurtmayan şeffaf olmayan bürokratik kamu idaresi zihniyeti yatmaktadır. Bürokratik zihniyet ekonomiyi sadece bilgisayarındaki excel tablosunda hazırladığı formüllerden ve rakamlardan ibaret sayıyor. Ne yazık ki insan unsurunu dikkate almıyor. İşte, kamu harcamaları şeffaflıktan uzak, bürokratik perde bu kadar kalın, devlet bu ölçüde ekonominin içinde olduğu sürece, yolsuzluk da, sistemin ayrılmaz parçası olarak kalıyor.

Niye yurtdışında trafik kurallarına sıkı sıkıya uyan vatandaşımız, Türkiye’ye geldiğinde, aynı trafik kurallarına uymamaktadır. Bunun sebebi ne insanımızda, ne de trafik cezalarının miktarındadır. Sıkıntı sistemdedir. Sıkıntı kuralların eşit uygulanmamasıdır. Bu sistem değişmelidir.

Artık oyunun kurallarının önceden belli olduğu ve keyfi olarak değişmediği, devletin bu kuralları uygulamak dışında müdahale etmediği bir piyasa ekonomisini, tüm kurumlarıyla tesis etmek zorundayız. Mevzuatı gereksiz kanun tüzük ve yönetmeliklerden arındırılmalıyız. 

Kamu’da saydamlığı artıracak kamu yönetimi reformunu tamamlamalıyız. Bağımsız idari ve denetleyici kurumları güçlendirilmeli, etkinliklerini ve yetki alanlarını daraltmamalıyız. Yolsuzluk ve israfla mücadelede kritik öneme sahip Kamu ihale sisteminin şeffaflığını artırmalı, ihale süreçlerini hızlandırmalıyız. 

Siyasetin görevi önce kuralı koymak, başta kendisi olmak üzere herkesin bu kurallara uymasını sağlamak, bu kuralların nasıl değişeceğini de kurallara bağlamaktır. Kamu idaresinin kurumsal altyapısını güçlendirecek bu adımlar, şirketlerimizin daha düzgün ve eşit şartlarda rekabet etmesini sağlayacak ve büyümeye ayrı bir ivme kazandıracaktır. 

Türk iş dünyası olarak bu yönde atılacak tüm adımları destekleyeceğiz. İş ve yatırım ortamının iyileştirilmesi engellerin kaldırılması, TOBB’nin en önemli gündem maddesi olmaya devam edecektir. 

Değerli dostlarım

Tarih boyunca Anadolu dünyanın en zor ve çetin coğrafyası olmuştur. Bu coğrafya dış gelişmelere her zaman duyarlıdır. Tabi böyle bir coğrafyayı yönetmek de kolay değildir. Devletlerarası ilişkiler çıkar ilişkileridir. Bu yüzden dış ilişkilere hissi ve tepkisel yaklaşımlar, hem uluslararası menfaatlerimiz, hem de ekonomimiz için zararlı olmuştur. Büyük bir devlet geleneği ve tarihi bulunan Türkiye'nin, bu gerçeği özellikle dikkate alması gerekir.

Öte yandan uluslararası ilişkilerimizde tarihi kültürel ve coğrafi yakınlıkta olduğumuz bölgelere yönelik açılımlar doğru ve yararlıdır. Bu çerçevede, terörle mücadele, Irak ve Kıbrıs başta olmak üzere, ülkemiz açısından hayati önem taşıyan, haklı ve hassas olduğumuz bu konuların peşi bırakılmamalıdır. 

Ülkemizin geleceği açısından çok önemli olan ve 50 yıldır yatırım yaptığımız Türkiye-AB ilişkileri önemli bir aşamaya gelinmiş, üyelik müzakereleri başlamıştır. Bu noktaya gelmemizde, iktidarı ve muhalefetiyle, Meclisimizin kaydettiği ilerleme, fevkalade önemli ve umut vericidir.

Yakaladığımız hız ve azmi bundan sonra da kaybetmemek için, gereksiz tartışmalarla vakit harcamamalıyız. Popülist ve siyasi tartışmalara boğulup, Türkiye’nin geleceği için bu kadar önemli olan bir konuda yavaşlamaya ve hele gerilemeye tahammül edilemez. Buna izin verilemez.

AB süreci reel sektörümüz açısından fırsatları ve riskleri içeren yeni bir dönüşüm sürecidir. Şirketlerimizi bu sürece hazırlayacak, sektörlerimizin hassasiyetlerini müzakerelere yansıtacak sistemler kurmalıyız. Böyle bir sistem, yarın uyumla ilgili ciddi sıkıntılar yaşanmaya başladığında azalacak kamuoyu desteğinin sürdürülmesi açısından da, siyasi iktidarların yararınadır. Gümrük birliği sürecinde, iş dünyasının görüşlerinin dikkate alınmamasının yol açtığı hataları ve bunun bize nelere mal olduğunu unutmayalım.

Dış politika alanında riskler yanında büyük fırsatlar da bizi bekliyor. Bakü-Ceyhan petrol boru hattı, bizim açımızdan, 21. yüzyılın şu ana kadarki en büyük uluslararası projesidir. Buna ilave olarak, Azeri Rus ve Kazak petrolüyle gazının Türkiye üzerinden Avrupa’ya taşınması projeleri, Türkiye’yi dünyanın stratejik enerji merkezi haline getirecektir. Böylece Ceyhan, dünyanın başlıca enerji terminallerinden biri haline gelecektir.

Diğer taraftan Türkiye, bütünleşen bir Avrupa pazarı ile Çin başta olmak üzere uzak doğunun hızla büyüyen ekonomilerinin ortasında bulunuyor. Hemen doğumuzda, enerji açısından büyük bir öneme sahip, ama dünya ticareti ve sanayisiyle henüz entegre olmayan, kocaman bir bölge var. Peki bu büyük bölgeyi dünya ekonomisinin bir parçası yapacak, ekonomik altyapıya ve girişimci kapasitesine kim sahiptir? Bizler sahibiz. 

Bakın Kuzey Afrika’dan Orta Asya’ya bu geniş coğrafyada 1 milyar kişi yaşıyor. Ama bu bölgedeki toplam sanayi ürünleri ihracatının yüzde 65’ini tek başına Türkiye yapıyor. Üstelik bunu doğal kaynaklara dayalı yapmıyoruz. Bizim en büyük doğal kaynağımız müteşebbis gücümüzdür.

Bu coğrafyada sanayileşmenin ve özel sektöre dayalı kalkınmanın tek örneği biziz. Gümrük Birliği’nin de sayesinde Avrupa pazarıyla derinleşmiş ticari entegrasyonumuz var. İhracatımızın yarısından fazlasını buraya yapıyoruz.

Bu yüzden Atlantikten Pasifiğe, Avrasya’nın iki ucunu bir araya getirecek, Avrasya’nın ortasında kalan bu büyük bölgeyi dünya ekonomisine entegre edecek olanlar başkası değil bizleriz. Bizim dışımızda bunu sağlayacak iktisadi altyapıya sahip başka bir bölge ülkesi yoktur. Biz bu bölgenin; hem iktisadi, hem endüstriyel anlamda en büyük gücüyüz.

Bir diğer önemli husus, Çin limanlarının 1.2 trilyon doları geçen dış ticaret hacmi karşısında artık yetersiz kalmasıdır. Çin’e giden alternatif ikmal yolları aranmaktadır. İkmal yollarının geçeceği en makul güzergâh, zaten bizim ata yurdumuz olan Orta Asya’dır. Çağımızın İpek Yolu’nu gerçekleştirmek için, tarih bizi yeniden göreve çağırmaktadır.

Öte yandan, hem ülkemizin çıkarları, hem dünya ekonomisinin istikrarı, enerji nakil yollarının, bizim de bir parçası olduğumuz içinde bulunduğumuz batı dünyası için, güvenilir olmasını gerektirmektedir. Artık günümüz dünyasında, enerji nakil yollarının güvenliğinin, iktisadi ve sosyal dönüşümle sağlanabileceği görülmüştür. Türkiye, ekonomisinin artan bölgesel entegrasyonuyla, bunu da gerçekleştirecek kapasiteye sahip tek ülkedir.

Bu yüzden bizler küresel düşünmek, küresel eğilimleri dikkate almak zorundayız. Bu yüzden TOBB artık global arenanın aktif bir oyuncusu olmak durumundadır. Sizlerin hak hukuk ve menfaatlerini sadece ülkemizde değil, küresel ortamda savunacağız. 

Dış politikamızın temeline de, ekonomiyi yerleştirmek zorundayız. Sayın Başbakanımızın Türk iş alemine önderlik ederek yurtdışında gerçekleştirdiği temasları, bu açıdan fevkalade önemli buluyor, destekliyor ve memnuniyetle karşılaşıyoruz. Çünkü rekabet ettiğimiz ülkeler de, yıllardır böyle yapıyor. Kendi özel sektörlerinin yoluna açacak, onlara yeni fırsatlar sağlayacak girişimlerde bulunuyorlar.

Türkiye ekonomisi, küreselleşme sürecinin dışında kalarak, kapılarını kapatarak, içine dönük bir yapı içinde büyüyemez, gelişemez. Milliyetçilik artık, küresel ortamda rekabet gücü olan ekonomilere ve bunu sağlatacak büyük şirketlere sahip olmaktır.

Nasıl ki rakiplerimiz, milli çıkar tanımlarının merkezine, kendi şirketlerinin çıkarlarını yerleştiriyorsa, biz de öyle yapmalıyız. Bayrağımızı, dünyanın dört bir yanında şerefle dalgalandıracak şirketlere ve ürünlere ihtiyacımız var. Bunları yapıyoruz ama daha çoğunu yapmalıyız. 

İşte bu nedenle değerli arkadaşlarım, Sizler iki önemli misyonu birden yükleneceksiniz. Bir tarafta Türkiye ekonomisinin büyümesi ve gelişmesi sorumluluğunu taşıyacaksınız. Öte yandan Türkiye’nin yurtdışındaki uç beyleri olacak ve ülkemizi temsil edeceksiniz. Türkiye’yi bu bölgenin ekonomik süper gücü yapacak olan, Sizlersiniz.

Tüm siyasilerimizin ve bürokratlarımızın, bu camiaya yardımcı olmalarını destek vermelerini bekliyoruz. Yurtiçinde ve dışında bu camianın sıkıntılarına sahip çıkın tek başına bırakmayın. Onların çabası ülkemiz içindir. Onların başarısı, Sizin ve ülkemizin başarısıdır. Onların dünyada sağlayacağı prestij, Sizin ve ülkemizin prestijidir. 21. asrı bu büyük camia Türk asrı yapacaktır. Türkiye bu cefakâr ve girişimci insanların sırtında yükselecektir. 

Değerli dostlarım

Dünyanın en büyük 10 ekonomisinden biri olmak, dünyada sözü geçen bir ülke olmak, dünyanın geleceğini belirleyen bir ulus olmak elimizdedir. Ama bunun için, dün yapamadığımızı bugün yapmak mecburiyetindeyiz. Başladığımız işi bitirmek zorundayız. 

Biz popülizm değil, geleceğimizi istiyoruz. Geriye değil, ileriye bakmak istiyoruz. Büyük bedeller ödeyerek kazandığımız ekonomik istikrardan tekrar geriye dönmek istemiyoruz. İstikrarsız ve kırılgan bir ekonomiyle, ne uluslararası ilişkilerde, ne temel milli davalarımızda başarı sağlanabilir, ne de muasır medeniyet seviyesini ulaşabiliriz.

İktidarı muhalefeti ve sivil toplumuyla siyasi ve ekonomik istikrarın hayati öneme haiz olduğunu görmeli, bunun sarsılmasına yol açmaktan özellikle kaçınmalıyız. Politik kutuplaşmaların yol açtığı çatışmalarla zaman kaybetmek, yıldızının parladığı bu anda, Türkiye’ye kötülük yapmaktır.

Geçmişte bu çatışma kültürü hepimize kaybettirdi, ülkemize kaybettirdi. İhtiyacımız kavga ve kutuplaşma değil, başlayan dönüşüm sürecini, uzlaşma içinde ve doğru bir şekilde yönetebilmektir. Unutmamalıyız ki, devleti, milleti ve ülkesiyle bir bütünüz. Büyük ülke olmanın, memleketin birlik ve beraberliğinden geçtiğini, insanlarımıza anlatmalıyız. 

İçinde bulunduğumuz çağın temel şiarı, Anayasamızda yazıldığı gibi; demokratik, laik, sosyal hukuk devleti yapımızı korumaktır. Bunlar ülkemizin tartışılmaz değerleridir. Bu yapı, gelişmiş bir toplum olmak için gerekli üç temel hürriyetin; düşünce hürriyeti din ve vicdan hürriyeti ile teşebbüs hürriyeti’nin garantisidir.

Aynı gemide olmanın bilinciyle kurumlararası uzlaşmayı uzlaşı kültürünü ve ortak akıl inşa etme alışkanlığını hâkim kılmak zorundayız. Başarının başaracağım diyene ait olduğunu hep akılda tutarak, Kurtuluş savaşında hangi zorlu koşullardan başarıyla çıktığımızı her zaman hatırlayalım.

Bu vatanın insanları, en zor şartlarda omuz omuza birlikte savaşarak, bu coğrafyanın vatan olmasını sağladı. Bu başarı hikâyesini devam ettirmek, çocuklarımıza gurur duyacağımız bir ülke bırakmak istiyoruz. 

Yürekten inanıyorum ki, reformları layıkıyla yapar ve yapısal dönüşümü tamamlarsak, Allah'ın izniyle bizlerden sonra ülkemizi emanet edeceğimiz nesile, tarihi bir başarı öyküsü bırakmış olacağız. 

Biz kendimize müteşebbis gücümüze güveniyoruz. Karşımıza kim çıkarsa çıksın başarılı oluruz, yeter ki hep birlikte duralım. Biz Türkiye ekonomisini modernleştirecek ve güçlendirecek bu dönüşüm sürecinin destekçisiyiz. Destekçisi olmaya da devam edeceğiz. 

Kıymetli dava arkadaşlarım

Sizler; Türkiye’nin girişimcileri, kanaat önderleri, müteşebbis insanları, hem ülkemizin siyasi ve ekonomik istikrarının garantisi, hem de ekonomideki dinamizmin kaynağısınız. Sizler farklılıkları birleştiren hoşgörünüz ve uzlaşı kültürünüzle, ülkemizin birlik ve beraberliğinin teminatısınız. 

Sizler küresel rekabet ortamındaki başarınız ve çalışmalarınızla, her zaman ülkemizin gurur kaynağı olmaya devam edeceksiniz. Türk insanının tüm dünyada başarma ve ilerleme azmini, müteşebbis ruhunu temsil eden, Siz değerli girişimcilerimizle gurur duyuyorum. Böyle bir camiaya Başkanlık yapmak onurların en büyüğüdür. Hepinize başarılar diliyorum. Yolumuz açık olsun.
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